
СТАНДАРТ ЗАКЛАДУ ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ 
ЧЕРНІВЕЦЬКИЙ ІНДУСТРІАЛЬНИЙ ФАХОВИЙ КОЛЕДЖ

СТРАТЕГІЯ 
РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 
242 ТУРИЗМ І РЕКРЕАЦІЯ 
НА ПЕРІОД ДО 2027 РОКУ 

ЧЕРНІВЕЦЬКОГО ІНДУСТРІАЛЬНОГО 
ФАХОВОГО КОЛЕДЖУ

ЗАТВЕРДЖЕНО ПЕДАГОГІЧНОЮ РАДОЮ

Директор кш

9 -’П ♦ *

атогічної ради 
Василь ЧЕРНІВЧАН 

від 26 квітня 2023р.) 
ся в даю з 2023р. 
^<асиль ЧЕРНІВЧАН 

г від 26 квітня 2023р.)

Чернівці
2023



 

 

 

І. ВСТУП 

 

   Сфера туризму та курортів стає однією з основних галузей, що впливає на 

загальний стан і тенденції світової економіки. Туризм вважається однією з 

найпотужніших індустрій світу, джерелом доходів та робочих місць у багатьох 

країнах світу.  

Оскільки зазначена сфера пов’язана з діяльністю більш як 50 галузей, її 

розвиток сприяє підвищенню рівня зайнятості, диверсифікації національної 

економіки, збереженню і розвитку культурного потенціалу, збереженню екологічно 

безпечного навколишнього природного середовища, а також підвищує рівень 

інноваційності національної економіки, сприяє гармонізації відносин між різними 

країнами і народами. Крім того, туризм є одним із засобів реалізації зовнішньої 

політики держави. 

Спеціальність Туризм та рекреації - перспективний напрям підготовки 

висококваліфікованих кадрів для туристичної сфери. Стратегія розвитку визначає 

основні вектори спеціальності, забезпечуючи його системний і цілеспрямований 

характер. Стратегія ґрунтується на основі положень Конституції України; Закону 

України “Про освіту”; Закону України “Про фахову передвищу освіту”; Статуту 

Чернівецького          індустріального фахового коледжу. 

 

ІІ. МІСІЯ ТА СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

 МІСІЯ РОЗВИТКУ СПЕЦІАЛЬНОСТІ: сприяння суспільному й 

культурному розвитку держави через надання якісної фахової передвищої  освіти, 

генерування та поширення нових знань, формування творчих особистостей, 

конкурентоздатних фахівців у галузі туризму; формування сприятливих умов для 

активізації розвитку сфери туризму та курортів згідно з міжнародними стандартами 

якості та з урахуванням європейських цінностей, перетворення її на 

високорентабельну, інтегровану у світовий ринок конкурентоспроможну сферу, що 

забезпечує прискорення соціально-економічного розвитку регіонів і держави в 

цілому, сприяє підвищенню якості життя населення, гармонійному розвитку і 

консолідації суспільства, популяризації України у світі. 

СТРАТЕГІЧНІ ЦІЛІ: 

 сприяння утвердженню Чернівецького індустріального коледжу як 

провідного освітнього центру з підготовки фахівців у галузі туризму та 

забезпечення їхньої конкурентоспроможності;  

 всебічний розвиток творчого потенціалу педагогічних працівників 

спеціальності Туризм; 

 підготовка конкурентоздатних фахівців, спроможних успішно 

працювати на розвиток національного господарства в сфері туризму; 

 цілеспрямована діяльність педагогічних працівників спеціальності 

Туризм заради підвищення міжнародного авторитету коледжу, забезпечення 

міжнародних стандартів якості освітніх послуг, інтеграція у європейський і світовий 

освітній і науковий простір; розвиток партнерських відносин зі спорідненими 

кафедрами та факультетами вищих навчальних закладів міста, України та іноземних 

навчальних закладів; 



 впровадження у сфери діяльності спеціальності новітніх інформаційних 

технологій і програмного забезпечення відповідно до сучасних проблем і вимог 

комунікативного середовища, інтеграція у вітчизняний і світовий інформаційний 

простір;  

 сприяння становленню гармонійно розвиненої особистості, свідомого 

члена суспільства, патріота України;  

 усебічне сприяння формуванню іміджу коледжу як видатного 

освітнього, центру та як сучасного навчального закладу, що готує 

конкурентоспроможних фахівців у галузі туризму. 

ПРИНЦИПИ: 

 студентоцентризм; 

 відповідність вітчизняним та міжнародним стандартам освіти; 

 інноваційність та орієнтація на інноваційні технології; 

 відповідність суспільним потребам; 

 мобільність студентів, викладачів; 

 академічна доброчесність; 

 цілісність системи; 

 відкритість. 

 

ІІІ. МЕТОДИ ДОСЯГНЕННЯ СТРАТЕГІЧНИХ ЦІЛЕЙ РОЗВИТКУ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 

ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 

1. Забезпечення якісних освітніх послуг, що відповідають національним, 

європейським і міжнародним фаховим стандартам, для підготовки 

висококваліфікованих, конкурентоспроможних фахівців з галузі туризму. 

2. Забезпечення якісного кадрового потенціалу циклової комісії  через 

підвищення рівня кваліфікації, викладацької майстерності та професійного зростання 

викладачів шляхом ефективного стажування у різних закладах освіти України. 

3. Розширення освітніх можливостей спеціальності на основі 

удосконалення існуючих та розробки нових освітніх програм підготовки фахівців 

відповідно до вимог передвищої освіти, тенденцій розвитку спеціальності і її 

галузевого контексту, потреб ринку праці і особливостей регіонального розвитку, з 

врахуванням досвіду аналогічних вітчизняних та  іноземних колег.  

4. Залучення стейкхолдерів, роботодавців та випускників до скскладання  

освітньо- професійної програми та навчальних програм підготовки фахівців, в тому 

числі до формулювання цілей та оцінювання програмних результатів навчання, що 

дозволяє вчасно реагувати на зміни вимог до компетентностей випускників шляхом 

внесення відповідних змін до навчального плану і програм підготовки фахівців.  

5.Використання студентоцентрованого підходу  та принципів академічної 

свободи в освітньому процесі. 

6. Забезпечення можливості формування індивідуальних освітніх траєкторій 

студентами  через вибір освітніх компонентів  незалежно від спеціальності чи 

підрозділу, з метою підвищення особистісного  розвитку здобувача освіти та втілення 

міждисциплінарності в освітній процес. 

7. Забезпечення поєднання теоретичного та практичного аспектів 

навчання, підвищення якості та ефективності практичної підготовки студентів шляхом 

укладення договорів із провідними вітчизняними підприємствами, стейкхолдерами, 

агенціями, установами та організаціями щодо проходження на їх базі виробничої 



практики чи інших видів практик, а також написання курсових робіт. 

8. Підвищення практичної спрямованості підготовки студентів 

спеціальності шляхом активного залучення до освітнього процесу професіоналів-

практиків, роботодавців, експертів у галузі для проведення     теоретичних і 

практичних занять на основі освітньо-професійної програми, а також для 

забезпечення підготовки фахівців відповідно їх потреб і подальшого 

працевлаштування випускників. 

9. Підвищення якості мовної підготовки студентів  спеціальності Туризм і 

рекреації. 

10. Підвищення можливостей подальшої професійної діяльності 

випускників освітньої програми шляхом набуття студентами соціальних навичок 

(soft skills): комунікації, лідерство, здатність брати на себе відповідальність і 

працювати в критичних умовах, вміння улагоджувати конфлікти, працювати в 

команді, управляти своїм часом, розуміння важливості дедлайнів, здатність логічно і 

системно мислити, креативність. 

11. Вдосконалення якості освітнього процесу шляхом запровадження 

інноваційних освітніх технологій і методів організації освітнього процесу, які 

дозволяють формувати критичне, аналітичне, креативне, стратегічне та системне 

мислення. 

12. Забезпечення інформатизації освітнього процесу, впровадження 

сучасного програмного та мультимедійного забезпечення, використання сучасних 

інформаційно-комунікаційних технології у освітньому процесі. 

13. Дотримання академічної доброчесності, професійної етики та 

організаційної культури як важливих завдань учасників освітньої діяльності 

викладачів, здобувачів освіти. 

14. Проведення викладачами олімпіад, конкурсів, конференцій, круглих 

столів, семінарів, майстер-класів, тренінгів, квестів в тому числі із участю 

випускників спеціальності Туризм ірекреації  з метою підвищення рівня обізнаності 

та мотивації студентів. Сприяння організації міжнародних круглих столів, семінарів 

та інших заходів,  у тому числі – із застосуванням засобів онлайн зв’язку. 

15. Організовувати інформаційні зустрічі з працівниками туристичних фірм, 

готелів тощо для підвищення мотивації студентів. 

15.Сприяння науковому консультуванню установ, підприємств та організацій 

викладачів коледжу. 

16. Організовувати поїздки, рекламні тури, екскурсійні тури, походи по Україні 

та за кордон - протягом року. 

 

НАУКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ 

- заохочення студентів до участі в наукових заходах (олімпіадах, конкурсах як в 

Україні, так і закордоном); 

- заохочення студентів до самостійної та творчої роботи;  

- до публікації результатів своїх розробок;  

- стимулювання студентів до пошуку і участі у грантових, стипендіальних 

програмах як українських, так і закордонних. 

 

КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

У сфері кадрового забезпечення головними векторами розвитку спеціальності є 

наступні: 



-формування кадрового й інтелектуального потенціалу відповідно до критеріїв і 

вимог надання освітніх послуг у сфері вищої освіти;  

-розробка системи стимулювання та мотивації працівників, орієнтованої на 

об‘єктивну оцінку реалізації конкретних завдань за кінцевим результатом;  

-удосконалення системи рейтингування педагогічних кадрів з метою 

стимулювання високоефективної інтеграції викладацької, творчої і наукової 

діяльності, представлення працівників спеціальності Туризм до відзначення 

нагородами та почесними званнями; 

-підвищення кваліфікації викладачів спеціальності; стажування в туристичних 

підприємствах міста; участь у конференціях, семінарах, вебінарах та інших заходах 

сфери туризму;    

-відвідування навчальних, виховних та методичних заходів, які 

організовуються викладачами провідних ВУЗів міста  напрямку Туризм.  

 

МІЖНАРОДНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ТА НАЛАГОДЖЕННЯ 

ЗОВНІШНІХ ЗВЯЗКІВ 

Важливою складовою розвитку спеціальності в даний час є налагодження 

зовнішніх зв’язків та міжнародної співпраці. А саме: 

- відвідування міжнародних туристичних виставок; 

- організація екскурсійних турів за кордон; 

- участь у рекламних інформаційних турах за кордон кращих студентів 

спеціальності; 

-забезпечення проведення міжнародних конференцій з проблем розвитку 

туризму, туристичної освіти, новітніх напрямків географічного країнознавства і 

регіональної географії;  

-урізноманітнення форматів співпраці з випускниками, представниками 

бізнесу; 

-сприяння зарубіжним контактам, стажуванню, обміну студентами, спільному 

проведенню навчальних та виробничих практик студентів спеціальності; 

- організація поїздок, рекламних турів, екскурсійних турів за кордон. 

 

ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Стратегічний курс на впровадження новітніх інформаційних технологій, 

інтеграцію у вітчизняний і світовий інформаційний простір передбачає виконання 

низки завдань: 

-забезпечення вільного доступу до мережі інтернет;  

– інтеграція в європейські та національні науково-освітні телекомунікаційні 

мережі: забезпечення інформаційної підтримки наукових досліджень і практичних 

розробок, участь в інтернет-семінарах, форумах, конференціях; 

 -створення дистанційних освітніх технологій на основі віртуального навчання 

в режимі он-лайн, відеоконференцій, інтернет-семінарів тощо; 

- видання і популяризація навчальної літератури педагогічними працівниками 

спеціальності 242 Туризм і рекреації. Всі навчальні та методичні матеріали 

оприлюднюються в електронній бібліотеці коледжу для широкого ознайомлення 

викладачів та студентів. 

 

ВИХОВНА ДІЯЛЬНІСТЬ 



Виховна робота як важливий компонент виховного процесу у  закладі освіти 

спрямовується на формування особистості студента, розвиток  його потенційних 

можливостей, креативності, здатності до самовдосконалення шляхом ефективної 

організації навчально-виховної діяльності студентів, їх вільного часу, задоволення 

навчально-пізнавальних, пошуково-дослідницьких і культурних потреб. 

Обов‘язковою вимогою при цьому є скоординована взаємодія всіх суб‘єктів 

навчального процесу. Для цього необхідно: 

1. формування світогляду і виховання молоді, зокрема через підготовку 

доброчесних та висококваліфікованих педагогічних фахівців.  

2. Поширення інформації, реклама про спеціальність 242 Туризм і 

рекреації у тому числі й через взаємодію  зі ЗМІ, соціальними мережами.  

3. Залучення викладацького складу до всіх форм навчально-виховної 

роботи зі студентами, до профорієнтаційної діяльності; широке використання 

сучасних інформаційних можливостей і технологій задля забезпечення навчального 

процесу, підтримки комунікації між викладачами та студентами в процесі навчання, 

наукової та виховної роботи. 

4. Заохочення студентів  спеціальності до постійного підвищення рівня 

своєї загальної та фахової освіти, формування особистих фахових, 

загальнолюдських, громадянських, духовних і моральних цінностей. 

5. Залучення студентів до активної громадської роботи, діяльності органів 

студентського самоврядування, участі у суспільно-громадських заходах  циклової 

комісії, коледжу. 

6. Урізноманітнення форматів співпраці з випускниками, представниками 

бізнесу. 

7. Співпраця студентів та викладачів з громадськими організаціями які 

опікуються молоддю з особливими освітніми потребами, участь у просвітницьких 

заходах з метою розуміння та толерантного ставлення до інклюзії у вишах. 

8. Сприяння вихованню громадянської самосвідомості шляхом залучення 

студентської молоді спеціальності Туризм і рекреації до участі у доброчинних 

акціях, волонтерській діяльності. 

 

ФОРМУВАННЯ ІМІДЖЕВОЇ ПОЛІТИКИ 

   Формування іміджевої політики спеціальності Туризм і рекреації 

здійснюється шляхом виконання завдань організаційного, координаційного 

управління та контролю: 

1. Позиціонування Чернівецького індустріального фахового коледжу як лідера 

на ринку освітніх послуг. 

2. Моніторинг ринку, працедавців, випускників та інших цільових груп з метою 

виявлення факторів конкурентних переваг нашого закладу та формування 

відповідної іміджевої політики спеціальності Туризм і рекреації. 

3. Сприяння формуванню позитивного іміджу коледжу: інформування всіх 

цільових груп громадськості щодо його місії, довготривалих цілей, програм і 

завдань тощо. 

4. Розробка новітніх концепцій і сценаріїв проведення спеціальних заходів 

коледжу (зокрема, організація виставок, свят, форумів, інтерв’ю тощо). 

 

 

 



 

 

 
 


